香港特區政府制定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在中國各地發行 督印:香港文匯報有限公司 承印:馬來西亞聯合日報 網址:http://www.eunited.com.my 馬來西亞砂拉越州,美里市,北卑爾騷路,聯合報業大廈2597號 電話:60-85-656666

2018年6月19日(星期二) ■责任编辑:何佩珊

王晨率团访美 阐明华对经贸等问题原则立场

中万时妥善



香港文汇报 讯(记者 海岩 北京报道)中美 贸易战剑拔弩张 之际,中共中央

政治局委员、全国人大常委会副委员长王 晨,日前率领全国人大代表团访问美国,在 华盛顿会见代理国务卿沙利文及参众两院议 员,又在波士顿会见马萨诸塞州议员,与法 律与外交学者座谈。王晨在会面中阐明中方 对经贸、知识产权、相关立法等问题的原则 立场,希望美方从战略与全局高度看待中美 关系,妥善处理敏感问题及分歧。中美专家 一致认为,中美贸易摩擦是持久战。随着两 国政府层面的磋商出现波折,两国在立法机 关、商业界、民间团体层面加强沟通磋商, 更可能取得正面的切实成果。





■王晨会见美代理国务卿沙利文(左)

■王晨会见美众议长瑞安(右)。

赤作社消息称,王晨此行是受美国国会邀请,于6月13至16日期间率团访 美,期间正值6月15日美国贸易代表办公室 宣布对中国价值约500亿美元的输美产品加 征25%的关税

两国民间团体应加強沟通

报道称,王晨在美期间表示,中美双方 应坚持相互尊重、合作共赢、中美立法机关 要加強沟通,增进互信,排除干扰,促进合 作。美方则表示,重视发展对华关系,愿意 与中方加強交流、增进了解与合作。

自今年中美经贸冲突加剧以来,国务院

法机关层面的交流沟通则是首次。在美国, 国会和白宫的拉锯战时常上演,三权分立的 体制,使得美国总统的决定在许多问题上并 非"一锤定音",国会议员手中的立法权对 总统有很強的牵制作用。早前特朗普政府同 意解除对中兴通讯的禁令,但国会议员仍试 图阻止这一决定,可见国会在中美贸易战角 力中亦发挥重要作用

美国彼得森国际经济研究所所长亚当。 珀森早前受访时表示,中美经贸磋商中,美 国国会是一个重要因素,因为其代表了美国 绝大多数的民众。"像特朗普这种权力非常 大、观点非常显著的人,和他个人谈判最后

商业界和民间团体加強沟通磋商,可能会带 来比较正向的改变。

专家倡参与美公众评论程序

对于中美贸易战下一步走向,中国社科 院世界经济与政治研究所研究员张明向香港 文汇报表示,目前中美加征关税均分两步 走,第一批加征关税自7月6日起实施,第二 批仍须经历公开征询期,距正式生效至少还 有一个半月,仍有转圜的时间窗口。在未来 的20天内,双方仍有可能通过磋商而达成协

中国世贸组织法研究会常务理事任清认

于中国出口商来说,应积极参与第二批加税 清单的公众评论程序。在6月15日美国公布 的最新加税清单中,与4月相比删去了515 个税号,价值约160亿美元,原因是在公众 评论程序中利害关系方的说明被认可。因此 对于第二批加税清单中的产品,包括集成电 路、化工产品、交通设备等,中国相关企业 可发动相应美国进口商、下游产业等提交反 对征税的理由

此外,由于美此次加征关税仅针对原产于 中国的产品,相关企业可以依照美国的原产地 规则规避该关税,提早安排位于其他国家境内 的关联企业进行对美出口,可从其他国家的厂

国际舆论

《纽约时报》:

美国对从中国进口的价值500亿美元的商品 加征关税,这样的贸易行动可能会波及全球 经济,破坏供应链,使美国企业面临更高的 成本,从而缩减工作岗位。

《华尔街日报》:

被夹在中间的是一些美国大企业,这些企业 纷纷抱怨加征关税使其在全球范围内的供应 链受到惩罚。半导体行业协会的一名发言人 说: "对半导体加征关税只会伤害美国半导 体公司、它们的工人和美国消费者,而不会 有任何帮助。"

英国《金融时报》:

近期特朗普政府不断通过加征关税等方式对 中国、欧盟、加拿大等施压,其背后的目的 是通过此举造成全球贸易体系不稳定性增 加,从而使美国受益

《日本经济新闻》:

由美国挑起的贸易战正扩至全世界范围,给 全球经济带来巨大的下行风险。经济合作与 发展组织预测,如果美国、欧盟、中国都上 调关税、贸易成本增加一成的话,世界经济 将下降 1.4%。美国全国商会的内部资料显 示,美国也将因为美欧中贸易战减少60万个 以上的工作岗位。

资料来源:《人民日报》

迎击美国贸易战 中国"不变"应"善变"



战,但中国面对美国的出 尔反尔、一意孤行,已经 坦然、自信地迎击。因为这不仅是为了捍卫

本国和本国民众的合法利益,也是为了维护 正常国际贸易秩序和全人类的共同利益。既 然应战,就要讲究战术。作为深谙《孙子兵 法》、顺应世界大势、占据人心道义高位的 中国,面对一个反覆无常、毫无信义、充满 不确定性的对手,最好的战术就是"以不变 应善变"。

尽管 不愿 打 貿 易 量过程,一个突出特点就是美方的"变"与 是,美国精英们由于无力解决2008年次贷危 中方的"不变"。美国反覆无常的变脸,既 与特朗普所谓的"交易艺术"、美方谈判团 队的内部分歧、美国选举政治以及两党的互 相攻讦有关,更反映出美国精英们解决国内 矛盾的无力感与偏执症,以及面对中美实力 对比发生变化时的无奈与焦虑

不少观察家都敏锐地看到,中美贸易失 衡问题不是光靠中国多买美国产品就能解决 的,因为这一问题与中美经济结构、全球价 值链分工、美国低储蓄过度消费模式、限制 变,对外商投资企业合法权益的保障不会 事实上,回顾近三个月来的中美经贸较 对华高科技出口等多个深层次因素有关。但 变,为各国企业在华投资兴业提供更好服务

机引发的资产价格上涨、收入分配差距拉 大、制造业衰落、底层民众受创严重等一系 列问题,便想把责任转嫁到中国这个紧随美 后的经济体头上。可以说,将美国的当前困 境、未来困境乃至各种危机归咎于中国的崛 起并进行遏制,正是美国挑起对华贸易战的

个"不会变": "中国利用外资的政策不会

的方向不会变。"当前,中国进入了新时 代,可以更加自信地说:中国政府满足人民 对美好生活向往的决心不会变,推动经济高 质量发展的决心不会变,不断扩大开放的决 心不会变,为世界作出更大贡献的决心也不

"以不变应善变",这是中国打赢对美 贸易自卫反击战的战术自信,也是对这个世 界的高度负责。因为在充满变化的世界当 中,稳定性是一种珍贵的稀缺品。一个自信 的中国,将在各种外部风浪的击打下,百炼 早在2015年,国家主席习近平便提出三 成钢,以始终不变的对本国民众和世界人民 负责任的政策,继续成为全球增长的动力源

■中央广电总台国际在线

中外企业借中欧班列加速布局"一带一路"



6月13日上午,从比 利时根特始发的中欧班列 "长安号"沃尔沃(港称

富豪)整车进口专列,经过16天时间、跨越 1万多公里抵达西安港西安铁路货柜中心站, 这是陕西进口整车的首趟专列。

这趟整车进口专列共载有160辆进口沃 尔沃汽车,主要有XC90和V40两款车型。 此前,由于陕西没有整车进口口岸,需要从

如今,汽车进口可以通过中欧班列直接 运抵西安港,也可通过沿海直接转关西安 港,在西安港办理报关报检业务,将有效降 低进口环节的各种成本,简化进口通关手 续,提高流通效率。

助西安建内陆跨境物流集散中心

沃尔沃汽车集团高级副总裁、亚太区总 裁兼CEO袁小林表示,沃尔沃汽车将继续积 极投身"一带一路"建设,通过中欧专列向 欧洲出口S90豪华轿车等代表最高中国汽车 工业制造能力的产品,同时带回零部件和其 他整车产品,带动优势互补和协同发展。

除了大宗工业制造企业,越来越多的跨 境电商企业也开始依托中欧班列加速布局 "一带一路"。

5月21日,一列满载汽车用品、家居等 消费品的中欧班列从德国汉堡出发,经过16 场、促进中外贸易的黄金通道。 天的行程,途经波兰、白罗斯、俄罗斯、哈 萨克斯坦到达西安。

这是中国知名电商京东依托中欧班列 "长安号"开行的中欧精品专列。它能在满 沿海口岸和周边省份辗转输入,增加了进口 足电商多元化跨境链路的同时,将西安打造

> 京东物流国际供应链 总经理韩鎏说:"基础设 施互联互通是'一带一 路, 倡议的前提, 我们希 望开通的专列能推动西部 地区在跨境电商流通领域 弯道超车,使更多进口商 品走向全国各地。

成内陆跨境物流集散中心。

据分析,中欧班列近 年来呈现三个显著变化, 一是开行数量和货物运量 增长较快;二是回程班列

衡运输逐步成为常态;三是信息化和保障配 套进一步完善,运行时效提高。

得益于中欧班列各方面的飞速进展,外 国企业意识到,中欧班列是其打开中国市

6月8日,往返于芬兰东部城市科沃拉和 西安的中欧班列在芬兰首都赫尔辛基举行了 推介会,与会人士一致期待各方加強合作, 进一步发展北欧和中国之间的陆路物流通



■进口汽车"乘坐"中欧班列抵达西安

新华社

一季度"洋垃圾"进口降近六成

香港文汇报讯 据《人民日报》报 道,中国海关总署日前开展打击"洋垃 圾"走私"蓝天2018"专项第三轮集中行 动。广东分署以及天津、大连等25个直属 海关,共出动警力1千291人,在北京等 17个省(区、市)同步开展收网行动,一 举打掉涉嫌走私犯罪团伙39个。据生态环 境部有关负责人介绍,2017年,固体废物 实际进口量同比下降9.2%,其中限制类固 体废物进口量下降12%。今年第一季度, 固体废物进口量同比下降57%,其中限制 类固体废物进口量下降64%。

从上世纪80年代起,中国开始从境外 进口可用作原料的固体废物。随着经济体量 迅速增长,固体废物进口量不停翻番,从上 世纪90年代之前的一年100万吨飙升到2005 年的4千万吨,最高时甚至接近6千万吨。 这仅仅是合法渠道进口的固体废物,如果算 上走私入境的垃圾,数字更为巨大。很大一 部分洋垃圾被违法转卖给无环保资质的企 业,这些"作坊式"企业在生产提取利用过 程中缺乏必要的治污设施,极易对生态安全 和人体健康造成威胁

2018年以来,海关总署开展"国门利剑 各项改革措施落地见效。

2018"和打击"洋垃圾"走私"蓝天2018" 专项行动。第一季度立案侦办"洋垃圾"走 私犯罪案件139宗,查证各类涉案废物25.4 万吨。海关还对取得《固体废物进口许可 证》的全部302家废五金企业开展了稽查, 向牛态环境部通报了其中40家废五金违规企 业。生态环境部门根据名单取消了这些企业 再申请进口固体废物的资质,进一步规范了 固体废物进口许可证管理

此外,有关部门联合推荐了一批固体 废物属性鉴别机构,鉴别机构由3家增加 至20家,进一步解决进口废物鉴别难问 题。各部门联合开展电子废物、废轮胎、 废塑料、废旧衣服、废家电拆解等"五 废"再生利用行业清理整顿,截至目前, 全国共重点整治"五废"行业集散地194 个,排查再生利用企业1.8万家,关停取缔 8千800余家。

下一步,生态环境部等有关部门将从 严审查固体废物进口许可申请,力争固体 废物进口量逐年大幅削减,开展打击进口 固体废物加工利用企业环境违法行为专项 执法行动,持续保持执法高压态势,确保